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Vasvesszőt ide!
Haller Istvánt, az egyetemi zárolt 

ssám megtel emlőjét, amiért átok és 
üldözés jár ki hetediziglen, a buda­
pesti „liberális“ sajtó becsületében 
támadja, rágalmazza, meggyalázza. 
A Haller távolié ében! Amikor még 
a szegényes törvénynyujtotta védel­
met sem veheti igénybe. A fővárosi 
sajtóbrávók, a gyáván hátba táma­
dók merénylete azonban nem elkü­
lönült és magában álló jelenség, 
mert hiszen a vidéken is tudjuk an­
nak mását, amennyiben itt is sze­
rettek vo'na leorgyilkolni fedhetet­
len úriembereket, amikor azok ha­
zájuktól távol voltak. Megállapít­
hatja tehát a nagy jó Haller István, 
amint megállapíthatjuk mi is, hogy 
hangjában cudarabb, lényege szerint 
aljasabb és gazabb sajtója e föld­
kerekség egyetlen népének sincs, 
mint amilyenhez nekünk a „ma­
gyar (! ?)“ sajtó egy részében sze 
rencsenk van.

Ámde mit ér mindezt tudni látni, 
ha nem lehet felőle tenni ? Hiszen, 
úgy látszik, a liberális szennysajtó 
garázdálkodásának soha sem lesz 
vége s ezt a szellemi pestist tűrni 
kell mindhalálig. Mert haj! Magyar­
országon élünk, ahol mindig a leg­
égetőbb problémák maradnak meg­
oldatlanul s ha néhanapján akad 
okos, bátor és becsületes közéleti 
férfiú, aki segíteni akarna a bajo­
kon, rögtön kisütik, ha ugyan már 
előbb ki nem tekerték az önfelál­
dozó Curtius nyakát, hogy ez, vagy 
az az újítás nem alkalomszerű. Ná­
lunk t. i. semmi és soha sem al­
kalomszerű, kivévén a pártoskodást 
és a hatalmi feltételek féltését.

Hol marad a sajtójog drákói, mert 
a közviszonyok állal követelt és iga­
zolt szabályozása ? Mikor vetnek 
már egyszer véget a nyilvánosság 
előtt és a nyilvánosság által bűnöző 
gazfickók kíméletének? Szeretnők 
tudni, hogy micsoda elvi akadálya 
van annak, hogy a hazugság és a 
rágalom a közéletből kiirtassék? 
Hiszen egy állapotainknak megfelelő 
sajtótörvénye is jogegyenlőség elvén 
volna felépítve, tehat egyenlő jog és 
'gyenlő megszorítás mellett senki 
sem panaszkodhatnék megrövidítés- 
röl, kivévén a gazembereket. Vagy 
talán a sajtószabadság klenódiumát 
féltjük ? Hiszen nem a szabadságot 
akarja itt valaki bántani, hanem a 
szabadsággal való rosszhiszemű ős 
alacsony visszaélést.

A mi álláspontunk a sajtó kérdé­
sében az, de mindig is az volt, hogy 
törvényes eszközökkel koll megtaní­
tani a „közvélemény szavát“ a fe 
lelösségérzet fokozására és a rossz­
hiszeműség levetkőzésére. Magyar­
országon pedig szigorú eszközökkel 
szükséges, mert azokat a viszo­
nyokra kell szabni. Közerkölcseink 
«szanálása“ pedig őr annyit, mint 
néhány sajtórongy megrendszabá- 
lyozása, noha attól, mint kiírták, 
„elállíina is néhány fővárosi lapnak 
a léiekzete.“

Huszár Károly választási tervezeteit 
választójogi bizottság előtt

Országos listával választanák a képviselők húsz 
százalékát - Ernszt Sándor a titkos szavazás 

mellett
Budapestről jelentik: A nemzet­

gyűlés választójogi bizottsága csü­
törtökön folytatta a választójogi 
javaslat vitáját. Az elnök bejelen­
tette, hogy Huszár Károly, aki nem 
tagja a bizottságnak, javaslatot 
nyújtott be. Ez a javaslat a követ­
kezőképpen szól:

Utasittatik a kormány, hogy ter­
jesszen elő a választójogi javaslat­
hoz oly irányú módosítást, hogy a 
kerületenként megejtendő választá­
sokon felül

a mandátumok 20%-a országos 
lajstromok alapj a titkos szava 

zással töltessék be.
Ecélból minden szavazónak két sza­
vazati jogot biztosítson a törvény és 
az egyikkel kerületenként többség 
alapjan, a másikkal országos laj­
strom alapján az arányos és titkos 
képviselet alapján történjék a sza­
vazás.

Ezután Huszár Károly a bizott­
ság engedélyével megindokolta ja­
vaslatát.

Az általános egyenlő titkos és 
nőkre is kiterjedő választójognak a 
hive. Azonban az ő lelkében is él 
az a féltő gond, hogy a mostani 
viharos időkben bizonyos korrekti- 
vumokat kell keresni abból a célból, 
hogy a magyar és nemzeti érdekek 
ne veszélyeztessenek, esetleg tul- 
liberális intézkedések révén.

A kombinált országos lajstromok 
mellett minden párt részére lehe­
tővé tétetnék, hogy legkiválóbb 
szakértői jussanak be a parlamentbe.

Minden párt a maga legjobb 
erőivel jutna be a parlamentbe 

abban az arányban, ahogy az a 
különböző pártok arányában szük­
séges. Ezen ujitásnak a bekapcso­
lása lényegesen csökkentené a párt­
szenvedélyeket.

Kéri, hogy a lajstromos szavazást 
a nőkre is terjesszék ki nemcsak a 
férfiakra, mert a női szavazati jog 
megtartása ős érvényesülése az 
egész vonalon antiforradalmi jellegű 
ős társadalombiztosító célzatú.

Ernszt Sándor foglalkozik azzal 
felfogással, mely szerint olyan álla­
mokban, amelyekben nincsen általá­
nos széleskörű választójog, forrada­
lom szokott kitörni. Történelmi pél­
dákat hoz, amelyek szerint

forradalmak véres események 
voltak olyan államokban Is, 
amelyekben általános kiterjedt 

volt a választójog.
Például 1871-ben általános titkos 
választójog volt Franciaországban 
és mégis el kellett szenvedni az 
országnak a rettenetes kommuniz­
must.

Nagyon fontos szempont a válasz­

tások szabadságának kérdése. A vá­
lasztások szabadságát úgy koll biz­
tosítani, hogy sem a kormány, sem 
más prossziót gyakorolni ne akarjon.

A magyar nemzetet nevelni kell 
a választásra. Kijelenti, hogy

íeltétlenül híve a titkosságnak, ’ I 
ha a választások tisztaságát más­
ként nem lehetne biztosítani, de ö is 
más útra térne, ha arra nézve nem 
látna teljes biztosítékét.

A következő szónok Ugrón Gábor. 
A titkos szavazás hive és pedig 
azért, mert emellett a hatósági füg­
gés nem nyilvánul meg. A javas­
latot nem fogadja el a részletes tár­
gyalás alapjául.

A legközelebbi ülés holnap, pén­
teken délelőtt 11 órakor lesz.
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A nemzetgyűlés megvédelmezte 
a bíróság függetlenségét

A Ház kimondotta, ho^y Schadl tanácselnök 
Rupert letartóztatásával nem sértette meg a 

mentelmi jogot
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky 
elnök. Pesthy Pál igezságügymi- 
niszter előterjesztésére a Ház ki­
tolja a büntető novella tárgyalását 
junius végéig. Pintér László napi­
rend előtt szóvá teszi, hogy a köz­
ségi jegyzők ős alkalmazottak nem 
kaptak tisztviselői elő eget. Búd 
pénzügyminiszter válaszában kije­
lenti, hogy a községek által meg­
szavazandó előlegekkel igyekszik a 

1 kérdést megnyugtató módon ren­
dezni. Ezután a men 'elmi ügyek 
tárgyalására tőr át a nemzetgyűlés.

Rubinek István előadó ismerteti

Bcpert Rezső mentelmi ügyét, 
akit, mint ismeretes, a törvényszéki 
tárgyalóteremben tanúsított kvalifi- 
kálhatatlan magatartása miatt Schadl 
tanácselnök rendbüntetéssel sújtott 
és letartóztatásba helyezett. A men­
telmi bizottság úgy határozott, hogy 
a rendbüntetés foganatositása sem 
a nemzetgyűlés tanácskozási sza 
badságát nem befolyásolta, sem pedig 
épségét nem sértette ős ezért azt 
javasolja a nemzetgyűlésnek, mondja 
ki, hogy

Rupert Rezső mentelmi joga 
nem sértőiéit meg 

és a vonatkozó bejelentések felett 
térjen napirendre

Rámutat arra, hogy a forradal­
makból egyetlen értéket tudtunk 
megmenteni, ez a bíróság függet­
lensége. is bírói függetlenség érde­
kében feltétlenül biztosítani kell a 
bírósági tárgyalások zavartalansá­
gát. Minden felől állandó akna­
munka folyik a bitóság ellen, épen 
ezért

kötelességünk mindent elkövetni 
a bíróság tekintélyének meg­

védésére.
A mentelmi jog nem terjedhet 

addig, hogy védelme alatt bünte­
tendő c elokményeket lehessen el­
követni az ország nagy érdekei 
ellen.

Rassai Károly indokolja mog ez­
után hosszadalmas prókátori csűrös- 
csavarással kisebbségi véleményét. 
Miközben oldalvágásokat ad, lapja, 
az Esti Kurír által példátlanul na-

ponta támadott Schadl tanácselnök 
ellen, Rupert mentelmi sérelmének 
megállapítását kéri.

Zsirl.ay: Uiain esetében máskép 
beszélt.

Rassai: Más volt az eset.
Zslrkay: Amit most mond ős amit 

akkor mondott,
szofizma elejétől végig.

Akit renegátnak mondott a ma­
gyar bíróság., annak nincs joga a 
bíróságról kritikát mondani.

Rassai ezután azt fejtegeti, hogy 
a képviselőknek joga van a bírósá­
got kritizálni.

Kaas Albert báró bizonyítja be 
ezután Rassai felszólalásának szembe­
ötlő ellentmondásait. Rupert eseté­
ben úgy a tettankapás, mint a bíró­
ság megsértése feltétlenül fennforog. 
A mentelmi jog nem gyerekes csiny- 
t evések, vagy féktelenségek védd- 

I mére szolgáló egyéni jog, hanem a 
j nemzetgyűlés tekintélyének védel- 
. mére szolgáló jogszabály.

Nagy Emil: Miután Rassai az 
angol jogszokásra hivatkozott és őt 
aposztrofálta, kijelenti, hogy az angol 
bíró akár hónapokra letartóztatásba 
helyezheti ad, aki a bíróságot akár 

, a tárgyaló teremben, akár azon- 
■ kívül megsérti. Az angol bíró meg­

sértésének esetóban egyáltalán

szóba sem jöhet az a körülmény, 
hogy a sértő valamely mentelmi 

jog élvezetében él.
Egyébként sem osztja Rassai né­

zetét, mert ma, amikor az osztály- 
luic az ország felforgatására éle­
sedett ki, esetleg kommunista, vagy 
anarchista elemek is mandátumhoz 
juthatnak, senki sem követelheti 
meg a bírótól, hogy a bíróság meg­
sértése és a tárgyalás zavarása ese­
tén a letartóztatás előtt azt vitassa 
a bíró, hogy vájjon az illető kép­
viselő e, vagy sem.

A tárgyalóteremben éreznie kell 
a közönségnek, hogy ott egyetlen 
ur a bíró, aki előtt a rendzavarás 
tekintetében mindenki egyforma.

A bíróság tekintélye a mai Idők­
ben épen ngy megvédendő érdek, 

mint a mentelmi jog.
A bírói szuverónitásnak megsértő
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^ről van itt szó és épen ezért el­
fogadja a mentelmi bizottság javas­
latát.

Farkas Tibor és Dénes István a 
döntés elhalasztását javasolják, mire 
Ptsthy Pál igazságügy-miniszter Ras­
cal pmagrafus csavarásával szemben 
megállapítja, hogy a főtárgyalas 
elnökét a büntető perrendtartás 216. 
szakaszának alkalmazása tekinteté­
ben te'jesen szuverén jog illeti meg. 
Kétségtelen az is, hogy a főtárgya­
kéi elnök a letartóztatás jogával 
élhet.

Ezután a Híz elveti Farkas Tibor 
javaslatát s négy szavazat ellenében 
egyhangúlag kimondja, hogy

Bopert mentelmi joga nem 
szenvedett sérelmet.

Több kisebb mentelmi ügy lotár- 
gyalása után az ülés 2 óra 
vóget ért.

Emellett a környék és Geszt la­
kossága óriási tömegekben jelent 
meg a temetésen.

A geszti egyházi énekkar óneke 
után

Bavask László püspök mondott 
imát és beszedet.

A koporsót ezután négylovas gyász­
kocsin kivitték a temetőbe és el­
helyezték a Tiszáék családi sírbolt­
jában. Gróf Tisza István koporsója 
mellé került. A temetőben Szabó 
István geszti ref. lelkész mondott 
imát.

Nagy zsidóellenes tüntetés Oláh 
országban

Nyolcvan tüntetőt letartóztattak

után
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Szabadlábon a monostor- 
pályi jegyzögyi kosság 

gyanúsítottja
(A HujdufÖtá tudó Hójától.) Mint 

ismeretes, Rápothy Vilmos monos­
torpalyi főjegyzőt karácsony előtt 
valaki a községháza előtt orvul le

Bukarest, március 19. A focsanii 
esküdtoirőság előtt megkezdődött 
Z'leu Codr anu egyetemi hallgatónak 
Mancin Jassy-i rendörprefektus gyil­
kosának bünpöre. A vád és vedelem 
hosszabb beszéde után a bíróság a 
tárgyalást májusra halasztotta. Az 
elhalasztás kihirdetése után a tár­
gyaló terem közönsége az utcára 
özönlött.

A városba érkezeit egyetemi hall- 
gatók az utcán menetbe csoportosul­
tak, amelyhez

a város lakosságából Is sokan 
csatlakoztak.

Minthogy a karhatalom legnagyobb

része a színház körül volt elhe­
lyezve, a tüntetők az utcákon hatal­
mas tüntetést rendeztek és a kü­
lönböző utcákon neki estek a zsidó 
kereskedők üzlotoinok és kirakatai­
nak, törtek, zúztak, romboltak, 

elpujztitották a zsinagógák és 
zsidó iskolák berendezéseit

és mire a karhatalmi csapatok meg­
érkeztek, a tüntetők jórészo már 
elvégezte pusztító munkáját. — A 
katonaság megérkezésekor a tünte­
tők visszavonultak, helyenkint azon- 

I ban újabb és újabb rombolásokat 
; végeztek, összesen 80 letartóztatás 
I történt.

Borzalmas tornádó Amerikában
szúrta, a gyilkossággal eiősuflr Sebök | Városokat sepert el a föd színéről a forqószél
András monostorpalyi gazdalegényt 2000 ha|Olf 63 000 sebesült
gyanúsították, akinek egy járlat ki- «w os-wccun
állítása körül nézeteltérése volt a 
főjegyzővel és emiatt állítólag hi- 
ragudott a főjegyzőre. A gyilkossá- 
got bosszú müvének tartották. Se­
bőknél egy véres kést is találtak. 
Sei ők állhatatosan tagadta, hogy 
neki bármily része is lenne a gyil­
kosságban és alibit igazolt. Időköz­
ben mákokat is gyanúsítottak a gyil­
kossággal, de ezek ellen sem volt 
bizonyíték. Most a vizsgálóbíró több 
hónapi fogság után Sebőköt is sza­
badlábra helyezte, mert ellene sem 
merült fel elegendő terhelő bizonyí­
ték. A vizsgálat tovább folyik.

leg 
áll 
50 
ho: 
les 
na| 
kia 
lár 
síé 
vili 
Bé 
9. 
lye 
vet 
tót 
női 
gél 
mi 
esi 
A 
ga 
bö 
na 
pei 
ára 
rer

tér 
állt 
RU

Irö: 
do:

Eltemették a geszti 
nagyaszonyt

Gróf Tisza Istvánná temetéae
Geszt'ől jelentik: Csütörtökön dél­

ben az egész ország impozáns rész­
véte mellett helyezték örök nyuga­
lomra a geszti sírboltban a mártír 
halált halt gróf Tisza István öz­
vegyét.

A ravatalnál — amelyet a szó 
szoros értelmében elborított a virá­
gok és koszorúk özöne —

egymásután jelenlek meg a kül­
döttségek.

A legnagyobb küldöttséggel a Tisza 
istvdn-kör és Emlékb'zottság kép­
viseltette magát. A küldöttséget 
Beöthy László riy. kereskedelmi ál­
lamtitkár és Balogh Jenő ny. igaz 
bagügyminiszter vezette.

A Tisza Istvánról elnevezett deb­
receni egyetem küldöttségének Papp 
Károly rektor a vezetője. Elhozta 
koszorúját Tisza István háziezro- 
dének a

volt debreceni huszárezrednek 
küldöttsége is.

Itt vannak a környező törvényható­
ságok főtisztviselöi. Békésmegyéből 
Kwasich Dezső főispán, Szolnok- 
luegyo részéről Alexander Imre al- 
i-pán, Csonkabiharvármegye törvény­
hatóságának küldöttségét Baranyi 
András alispán vezette. Képvisel­
tették magukat Csongrád és Csanád- 
me,ye is.

A temetésre a család tagjai és 
Tisza régi barátai közül nagjon so­
kan jöttek Gesztre. Ott voit Ra- 
kovszky l.’án belügyminiszter is.

Chikágóból jelentik: Indiána, Itiio- 
nis és Missouri államok 18 közsé­
gében és több varosában óriási forgó­
szél pusztitott. Ceutraliaból érkező 
jelentés szerint Murphysboro, Decoto 
és Bű eh városát a forgószél 

csaknem teljesen elsöpörte a föld 
színéről.

Chikágói híradás szerint egész 
Murphysboro lángokban all. A víz­
vezeték e’pusztult. Egyes helyeken 
a tornádó letépte alapzatukról az 
épületeket. Desotoban a gabonarak- 
tár tetejét 40 lábnyival odabb az 
utcán tette le, de a raktárépület 
teljesen épségben maradt. A táviró- 
és telefonvonalak meg vannak ron­
gálva és emiatt igen bajos közelebbi 
részleteket megtudni a forgóvibar 
okozta károkról. A szerencsétlenül 
jártak száma óráról órára nő. Haj­
nali egy órakor (amerikai idő) kelt 
jelentés szerint

a halottak száma 957, a sebe­
sültek száma 2674.

Az anyagi kár igen nagy. Legin­
kább a templomok és" az iskolák 
szenvedtek rongálást, ezenkívül a 
a lakóházak és a mezőgazdasági 
épületek.

• Hír szerint egyedül Westfrauk- 
fórtban 700 ember halt meg.

A legfrissebb newyorkl jelentés 
szerint, arról a tornádóról, amely 
Illinois déli vidékeit elpusztította, 
mind borzalmasabb részleteket je­
lentenek. A legújabb megállapítások 
szerint

a halottak ssáma 2000, a súlyos 
sebesülteké 63 000.

A nagy newyorki lapoknak nem 
sikerült Dál-Illinois szál sern távirati, 
sem telefon összeköttetést kapni, 
mert valamennyi drótot elpusztította 
a vihar. Chicagóba egyre érkeznek a 
sebesültszállító vonatok.

Aa elpusztított területen megindító 
jelenetek játszódnak le. A család 
tagok a romok alatt keresik elveszett 
hozzátartozóikat.

Az elpusztított terület romhal­
mazhoz hasonlít.

A lapok szerint ez a katasztrófa a 
legnagyobb a san franciscót föld­
rengés óla. A tornádó az első pusz­
títást Annapolisban okozta. Innen 
kiindulva a Missisipin át Illinoisba 
vette útját, ahová három órakor ér­
kezett.

Két ember tűzhalála Bleyer Adolf gon­
datlansága miatt

Tízmillió korona pénzbüntetés tüzvészokozás 
vétségéért

(A Hajduföld tudósítójától.) Bor [ a segítségükre a tanyabeliek oda- 
zalmas katasztrófa történt a múlt ' *......................... -
óv február 7-én este a balmazujvá 
rosi Ldszló-féle tanyán, amelyet 
Bleyer Adolf gazdag balmazújvárosi 
zsidó földbirtokos bérel. Az egyik 
cselédlakásban, amely ben négy csa­
lád lakott,

tűs támadt.
A tüzet csak későn vették észre és 
akkor igyekeztek menteni, ami még 
menthető volt. A lakók hiányos öl 
tözetben menekültek az égő házból, 
többeket az uradalmi gépész men­
tett ki. Juhász Andrásné és Juhász 
Juliánná 24 éves leány is kiakartak 
menekülni az égő házból. Az ajtó 
azonban már lángokban állott, az 
ablakon pedig vasrács volt, igy nem 
tudtak kimenni. — Kétségbeesetten 
kiabáltak segítségért, azonban mire

érkeztek, a folytó füsttől elvesztet­
ték eszméletüket, súlyos égési se­
beket szenvedtek,

mindketten ott pusztultak az égő 
lakásban.

A cselédek külön-külön 
károkat szenvedtek.

A megejtett csendőri 
során kiderült, hogy a 
Bleyer Adolf is felelős,

több millió

nyomozás 
tűzesetért 

. - . ■ ,------- , az o gon­
datlansága Is hozzájárult a két em 
bér tűzhalálához. Ugyanis a cseléd- 
lakás rendkívül elhanyagolt és tűz­
veszélyes volt, a kémény náddal 
volt belülről botapasztva és a ta­
pasz már sok helyen hiányzott, lo­
mállott, a kéményét nem kotorták 
nem seperték. A nádkémény is tűz­
veszélyes volt.

B eyer ellen tüzvészokozás miatt 
indult meg a büntető eljárás.

Bieyert csütörtökön vonta felelős, 
ségra a debrecani kir. törvényszék 
Lakatos Gábor elnöklete alatt mű­
ködő büntetőtanácsa. — a vádható- 
Ságot Balogh István kir. ügyész 
képviselte.

Bleyer avval védekezett, ho*y 6 
köteles gondossággal járt el, kihi- 
vatta a kémények seprésére az uj. 
városi kéménysep ő’, de az nőm 
jött ki, miro az egyik alkalmazott- 
ját, Tábori Gyulát kbizta meg, hogy 
minden elsején seperje ki a cseléd­
lakások kéményeit.

Ezután a tárukat hallgatta ki a 
bíróság. A tanúvallomások a'att 
Bleyernek el kellett hagynia a tár­
gyalótermet. — Ugyanis a tanuk a 
cselédjei voltak és nehogy jelenléte 
befolyásolja őket a vallomásban, 
B'ryer nem volt jelen kihailga'á- 
sukon.

Juhasz András, Kovács Pál, 
Kovács Pálnó Torma Gaborné, mind 
azt vallották, hogy a nádkémónyről 
hiányzott már a tapasz és rendkívül 
tűzveszélyes volt a lakás, a kéményt 
nem seperték. Egy ízben már kevés 
hija volt, hogy le nem égett a csa- 
lédlakás.

Tábor y Gyula azt vallotta, hogy 
ö seperte a kéményeket, de a tanuk 
a szembesítésnél szemébe mondották, 
hegy nem sepert.

A perbeszódek után a bíróság 
bűnösnek mondotta ki Bieyert 
tűzveszély vészokozás vétsé­

gében
és ezért az enyhítő körülmények 
figyelembevételével 10 millió korona 
pénzbüntetésre Ítélte, azonkívül kö­
telezte, hogy a károsultaknak kár­
térítést fizessen. Az ügyész súlyos­
bításért, a védő enyhítésért feleb- 
bezett.

A mezőgazdasági hitel 
ügye az OMGE előtt

Budapest, márc. 19. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület igaz­
gató választmánya ma ülést tartott, 
amelyen tárgyalták az újabb mező­
gazdasági vonatkozású törvényhozási 
és kormányintézkedéseket és a kor­
mánynak ezzel kapcsolatban tett 
lépéseit.

Búd János pénzügyminiszter is 
felszólalt a mezőgazdasági hitel kér­
désének tárgyalásánál és reményét 
fejezte ki, hogy e téren eredményeket 
fog elérni.

Korányi Frigyes báró ismertette 
ezután a mezőgazdasági külföldi 
kölcsön ügyét. Kijelenti, hogy kon­
krét javaslatok még nincsenek.

Ismerteti az egyes érdekeltsé 
gekkel folytatott tárgyalásait és az 
egész külföldi hítelügy mai állását, 
de hangsúlyozza, hogy mindaz, amit 
előad, csak tájékoztatás, mert

pozitív ajánlat egyáltalában nem 
történt.

Véleménye szerint egy nagy köz­
pontnak kell ezt a kezébe venni és 
egy kézben kell összefutni az összes 
jelzálog intézeteknek.

Pallaviclni őrgróf a felszólalásokra 
válaszolva kijelentette, hogy a Ko­
rányi báró által előterjesztett javas­
latban bizonyos monopóliumot lát, 
amit ellenez. Korányi reflektálva 
Pallavicini felszólalására, kijelentette, 
hogy a kormány egyáltalán nem ter­
vez semmiféle monopóliumot. Min­
den olyan intézet, amely eddig ia 
foglalkozott zálogügyletekkel, módot 
nyert, hogy ebbe a kölcsönnyújtásba 
belekapcsolódjék. A külföldön azon­
ban az ország érdekében áll, hogy 
a záloglevél elhelyezése közös ter­
vezet utján történjék.
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A város nagyszabású beruházásokra 
fordítja az ötmillió dolláros kölcsönt 
Felakarják építeni az uj városházát és a Déri- 
múzeumot - Szanálni fogják az összes városi 

vállalatokat
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy Debrecen város tanácsa 
a napokban előzetes megállapodást 
kötött egy amerikai pénze oport telj­
hatalmú megbízottjával 5 millió 
dollár kölcsön felvétele ügyében. 
Munkatársunk a kölcsönügylet vég­
leteire vonatkozólag kérdést intézett 
dr Magoss György polgármesterhez, 
aki a következőket mondotta :

Az amerikai pénzcsoport, amely 
esetleges részletes megegyezés létre­
jöttekor a kölcsönt folyósítani fogja 
a Wheatley Europen Company s köz­
pontja Newyorkban van s ezenkívül 
Páriában nagyobb képviselete. A 
kölcsönügyletre vonatkozó előzetes 
megállapodás mindkét részről alá 
van már írva.

A kölcsön feltételei
A kölcsön kötvénykölcsön lesz, 

kilencvenkettős kibocsátási árfolyam­
mal, ami azt jelenti, hogy az 5 
millió dollárból csak 4 millió 600 
ezer dollárt kap kézhez a város. A 
kamat 7 százalék, amelyet féléven- 
kint utólag fizet a város. A tőke­
törlesztés az első négy évben nem 
kötelező, hogy a kölcsön felvételétől 
számi lőtt 4 év múlva mikor és milyen 
feltételek mellett történik a törlesz­
tés, arra vonatkozólag csak a rész­
letes megállapodások során lesz 
döntés

Azt azonban már most is kikö­
tötte a város, hogy a négy év eltel­
tével jogában áll a teljes összeget 
visszafizetni.

A polgármester kijelentette, hogy 
bár ő az előzetes megállapodást 
aláírta, ez természetesen nem őr 
vényes mindaddig, amig a törvény­
hatósági bizottság és a belügy­
miniszter jóvá nem hagyja az egész 
kölcsönügyletet.

Mire használják a kölcsönt
Arra a kérdésre, hogy a kölcsön- 

vett, körülbelül 360 milliárd papir- 
koronát mire fogja a város felhasz­
nálni, Magoss György azt válaszolta, 
hogy elsősorban a városi vállalatokat, 
a világítási ős nyomdavállalatot, a 
téglagyárat ős a vágóhidat, valamint 
a szeszfőzdét óhajtják modern fel­
szereléssel ellátni. Aztán a szenny- 
vizszürötelepi gazdaságot fogják fel- 
pereim felépittetik az iparostanonc- 
skolának már régen tervezett Csapó- 

vnín1 r6Sfét’ ami hülö*ösen sürgős 
S • ?', r’ mert a 103 osztályból 
üli ls^ola.a .város külömböző részén 
_ . t elő*131 iskolákban van széjjel- 
szórtan összezsúfolva.

Felépítik az uj városházát 
ésne(ltoPÍtletnéku az UJ városházát, 
iefon gi r,U8í? hogy a n,ostauit tel' 
Aen lebontanák s egész uj szék­

házat építtetnének, amely elérne 
egóczen a kiszélesítendő Sas-utcáit 
Ezzel kapcsolatban rendezés alá ke­
rülne a Dégenfeld-tér is, ahonnan a 
vassátrakat elhelyeznék, szóval a 
városnak ez a része tökéletesen uj 
képet nyerne. Az uj városházában 
mintegy 55—60 üzlethelyiség is 
lenne, amelyeknek a jövedelméből 
igyekeznének az építési költség ka­
matainak egyrészét fedezni, illetőleg 
oevenr I. Az általános irányelv egyéb­
ként is az lenne a kölcsön felhasz­
nálásánál, hogy a lehetőségig pro­
duktiv vállalkozásokba fektessék be 
• pínzt. Kivételt képeznek ez alól 
az elv alól az iparostanonciskolának 
a már említett uj épület szárnya, 
valamint a Déri-muzeum is, amelyet 
szintén fel fog a város az amerikai 
kölcsönből, amennyiben ez sikerül, 
épi tetői.

A Déri-muzeum
A Déri-muzeum felépítésére vo 

natkozólag egyébként kijelentette a 
polgármester, hogy a jelenleg készen 
levő tervek a múzeumnak eredetileg 
tervezett méreteit nem haladják meg, 
amit éppen a kellő tőke hiánya okol 
meg, most viszont amikor már a 
szükséges tőke rendelkezésre fog 
állani, semmi akadálya nincsen ennak, 
hogy a múzeumot eredeti méreteiben 
építhessék fel. Épp ezért a po’gár 
mester nem bánná, hogy a tervek 
átdolgozásához maximálisan szük­
séges egy esztendővel később kez­
denének hozzá a muzeum építéséhez, 
csak ez a muzeum az eredetileg 
tervbevett összes helyiségeket ma­
gába foglalja.

Egyébb tervek
Tervbe van véve még a városnál, 

hogy a Vár-utcán a városi zeneiskola 
folytatásaképen egy vigadőszerü 
helyiséget építenek, ahol mindenek­
előtt egy nagyszabású hangverseny 
és előadó terem lenne, amely hivatva 
volna felvenni a nemes versenyt a 
Bika dísztermével. Itt esetleg aztán 
vendéglőt és kávéházat is lehetne be­
rendezni.

Végezetül az évekkel ezelőtt le- 
bontott nagyerdei Dobos-pavillon he­
lyén tervezne a város egy szállodá 
val egybekötött vigadó felállítását, 
amit épp a tegnapi tanácsülés már 
elvben el is határozott.

Természetesen ezt a nagy összegű 
kölcsönt nem fogja a város egy­
szerre felhasználni, hanem ebbe évek 
fognak beletelni s addig vagy deb 
receni, vagy budapesti bankokban 
fogják elhelyezni, aszerint, hogy me­
lyikkel tudnak méltányos feltételek 
mellett megegyezni.

A Dobos-pavillon helyén vigadót építtet 
a város

Térzenék a Nagyerdőn - Szálloda Is lesz a fel 
u vigadóban " 'el'

(A Ha/duföld tudósítójától.) Isme 
retes, hogy a város már régebben 
lebontatta a Dobos paviliont a Nagy­
erdőn. A tanács csütörtöki ülésén 
felmerült az a gondolat, hogy

a régi Dobos helyén Ismét épít­
tessen a varos egy vigadó helyi­

séget.
Éhez a gondolathoz Nőth Antal 

karnagynak egy kérelme adta meg 
az impulzust. — Ugyanis a karnagy 
szerződésileg arra van kötelezve, 
hogy július (is augusztus hónapokban 
heienklnt kétszer tartson térzenéi a 
városban.

Nőth most azt kérte, hogy a ta­
nács ideiglenesen mentse fel az 
egyik térzene tartásának kötelezett­
sége alól, azzal indokolva ezt a ké­
rését, hogy a színház erősen Igénybe 
veszi a zenekart.

A tanács — előttünk teljesen ért- 
hetetlen álláspontra helyezkedve __
teljesítette a karnagy kérését. Ugyanis , UC(/,rv 
eppen a szóbanforgő nyári két hónap | állani. ~ -----------------

Erdélyből szól igazán a magyar lélek
A budapesti SzEFHE irodalmi előadása

(4 Hajduföld tudósítójától) A 
Székely Eg} elemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete Budapesten er­
délyi irodalmi előadásciklust kezdett, 
amelynek első előadása tegnap volt 
az Újvárosháza hatalmas dísztermé­
ben, válogatott előkelő közönség je­
lenlétében. A menekült székely fiuk 
téli mulatságainak tissta jövedelmét 
fordította arra a célra, hogy a Csonka
h'S?!gai ?0Kis,in°r*e.sse .elveszített 1 gyobb ábrázolója: Kemény Z3ig- 
hazájának irodalmi kincseit, példáját I "»«»<’ — N,. — 7
adva ezzel is önzetlen, ideális haza- I
fiságának.

Ravasz László bevezető 
beszéde.

Az előadássorozat bevezető be­
szédét Erdély nagy fia, a magyar 
kálvinizmus apostoli vezére dr. Ra­
vasz László református püspök mon­
dotta.

— A magyar léleknek egyik leg­
sajátosabb formája, az erdélyi lélek, 
— kezdette gyönyörű beszédét, — 
Erdély kezdettől fogva zárt egysé­
get alkotott. Magyarország nem zárt 
egység Erdély nélkül, de Erdély 
az. Kezdettől fogva meg volt a 
maga történelmi különállása. Erdély 
egész más alkotmányfejlődést mutat, 
mint az anyaország, Szabad és au 
ionom állam, Magyarország ennek 
az ellenkezője, Erdélyben érdekes 
arisztrokratiko-demokratikus állam 
forma alakult ki, De zárt egységet 
képezett Erdély társadalmilag is. 
Magyarországon a legnagyobb tá 
volságok vannak az egyes társadalmi 
rétegek között. A Duna-Tisza közén 
leélhet valaki egy életet, hogy ele 
ven grófot látna, a dzsentri hasonló 
távolságban áll a földmives mun­
kásságtól. Erdélyben nincs meg ez 
a különbség. Az erdélyi földmives 
bent volt az alkotmány sáncaiban.

Més Erdély összetétele vallási 
tekintetben is. Magyarország egy 
nagy történelmi kilengés után visz- 
szalengett a katholikus világfelfo­
gásba s a katolicizmusnak egyik 
klasszikus földjévé lett a 17—18. 
században

Erdélyben relativ többségben a 
reformátusok vannak.

Valósággal államvallás volt, közjogi 
eredmények és következmények nél­
kül.

az, amikor

a szinbáz egyálfalában nem vosxl 
igénybe a zenekart, 

mert ezekben a hónapokban van a 
ieZhíáZhnydn ,szünete- ~ A tanács 
Mimi h®ngsuJy°zottan ideiglenesen 
. J.m0n “tte No,h karnagyot a heti 
séie »Ml"8 tflr!ásának “ kötelezett- 

’ afonban kikötötte, hogy 
. egy térzenét a nagyerdei kö- 

rbndon köteles megtartani.
Érzel kapcsolatban merült fel a 

J“n ? na«yerdei vigadó újra- 
felépítésének a górd data. A tanacs- 
n-.K az a terve, hogy a N ipverdőn 
a külföldi kölcsön megszerzése után 

kis üdülő telepet állíttat fel.
c W je*éPiL'nd3 vigadó épületében 
szállodát is rendeztemének be, s így 
a Ntgyirdön, miután már a nyár 
Mamin a síranl fürdő is kész 
lesz, egész kis üdülőtelep fog a 
debreceni közönség rendelkezésére

A mai kertészek
« zóltségtermelök apái és nagyapái, már az egész országban 
híres „Kontsek féle

Magvakat
vetették, mint minden idők elismert legjobb termelvényeit.
Ha tehát csalódni nem akar, úgy vegye meg az idén is, mint régen

KONTSEK GÉZA
k. r. t-nil szükségletét

,..................... it’a

Az erdélyi ember a viszonyoknál 
fogva a maga nemzeti hová'arto- 
zandósá >ának elevenebb érzékével 
bír, mint a magyarországi. Erdély 
a határokon kezdődik s állandóan 
‘razte egy idegen világnak vesze­
delmes leheletét.

Érdekes, hogy Erdélynek nem 
volt nagy lírikusa, sem nagy dráma­
héja,^ ellenben a tragikum legra-

mond tiszta erdélyi volt s 

a tragédia legtisztább levegője 
a székely népdalban él.

Erdély a prózairók hazája. A leg­
jobb esszéisták is erdélyiek.

Erdélynek külön lelke, nagy iro­
dalma van, Erdély lelke otthon nem 
nyilatkozhuik meg, E-dély lelke itt 
kel), hogy megpendüljön. Ellátogat 
ide, hazajár, zavarni az álmainkat 
és r.yönyörködletni ébrenlétünket. Be- 
lopódsik a sziveinkbe, mint legdrá­
gább, legfényesebb emlékeink és 
legédesebb reménységeink. Hallgas­
sunk rá, figyeljük meg: Erdélyből 
szól igazán a magyar lélek.

A tudós püspök gyönyörű beszé­
dét percekig tartó tapssal jutalmazta 
a közönség.

Az erdélyi lira.
Ezután Nagy Adorján és Simonffy 

Margit szavaltak több erdélyi lírikus 
müveiből mély hatással, majd Hart- 
mmn János tanár tartott felolva 
sást az erdélyi Uráról. Elöljáróban 
összehasonlította az erdélyi líriku­
sokat a magyarországi lírikusokkal, 
majd méltatta Áprily Lajos, Remé­
nek Sándor, Orosz Lajos, Szombati 
Szabó István és Tompa László köl­
tészetét.

Végül Szokolalné Tompa Márta 
szavalt több erdélyi Urai költeményt 
nagy hatás mellett.

— Elpusztult az Eremitage- Pé 
térvárról jelentik: A cári család 
rezidíociíjának az úgynevezett téli 
pilóta teteje beomlott. Már a fórra’ 
dalmak idején megrongálódott a 
szerkezete, azonban a szovjet nem 
javitatta ki. A beomlott tető maga 
alá temette a megbecsülhetetlen 
értékű műgyüjteményt, amely a cári 
uralom idején Eremitage niven volt 
ismeretes az égős? müveit világon.
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1921 márclis 20 (Péltek)
Prot.: Hubert. Kalh : B. C*. M, 
1 IsiMrolótial tatéiat lalenléw

Hátinkban az idő száraz és különösen 
éjjel hideg, maximuma 7 fok C Budapet 
fen, minimuma —7 fok C Kaposvárott és 
Szegeden.

Idöprognózis Túlnyomóan ssiraz idő, 
lassú nappali felmelegedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9 — 12 ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közüt éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Hu- 
jaközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— DJ kormányfólanácsosok. Bu­
dapestről jelentik: A Kormányzó 
a miniszterelnök előterjesztésére 
Argay Jánosnak a magyar Vörös- 
kereeztEgylet központi igazgatójának 
Éhen Gyulának, Szombathely nyugal­
mazott polgármesterének, Pécsy 
László műszaki tanácsosnak, Kor- 
bély Józsefnek a Berettyó Vissaa- 
bályozó és Ármentcsitö Társulat 
igazgató főmérnökének, Palasovszky 
Sándor ny. miniszteri osztálytaná 
csosnak, zalamint Kende Tódornak 
a Magyar Vasművek és Gépgyárak 
országos Egyesülete ügyvezető igaz­
gatójának közhasznú tevékenységük 
elismeréséül a magyar királyi kor­
mányfőtanácsosi címet adományozta.

— Komlóssy rendőriőtanácsos gyá- 
na. Súlyos csapás érte Komlóssy 
Pál rendőrfőtanácsost, a debreceni 
rendőrkapitányság köztiszteletben álló 
helyettes vezetőjét: felesége, Ble- 
lltczky Ilona nyolc hónapi súlyos 
szenvedés után tegnap Kossuth-utcai 
lakásán meghalt. Temetése szomba­
ton lesz. Komlóssy főtanácsos és kis 
árvája iránt általános nagy részvét 
nyilvánul meg.

— A pozsonyi cseh diákok meg 
liilolták a magyar hallgatóknak, hogy 
anyanyelvűken beszéljenek Pozsony- 
ból jelentik a Wiener Algemeine 
Zeitugnak : A pozsonyi egyetem cseh 
diákjai felszólították a magyar diáko­
kat, hogy az egyetem helyiségeiben 
ne beszéljenek magyarul, mert ök 
ebben nemzeti érzéseik elleni kihí­
vást látnak. Arra az esetre, ha nem 
engedelmeskednének a felszólitásnak, 
a cseh diákok súlyos megtorló rend 
szabályokat jelentenek be.

— Elégett Napoleon Szent Ilonái 
szobája. Londonból jelentik: Tuseaud 
világhírű gyűjteményében, amely több 
száz történelmi emlékeket tartalmaz, 
nagy tűz pusztított. A gyűjtemény 
nyugati részében egy hatalmas épü­
letben van elhelyezve. A tűz oltá­
sára 50 gép és 350 tűzoltó vonult 
ki. Két épület teljesen leégett. A kár 
nagyságát eddig még nem lehet át­
tekinteni. Ugylátszik, hogy meg­
semmisült az I. Napoleon idejére 
vonatkozó emlékgyüjtemény, köztük 
a Szent Ilonái szoba is, ahol a csá­
szár meghalt.
- lön a NIEBELülíflOK
— Szerbiában bűnvádi eljárást 

indítanak a Bote Hilfe segélyezett 
jel ellen. Belgrddből jelentik; Az 
ügyészség a bíróság elé terjesztette 
vádiratát azok ellen, akik az úgy­
nevezett Rothe Hlljfe szervezettel 
kapcsolatban voltak. Ebben az ügy­
ben az eddigi letartóztatásokon kívül 
még két egyént tartóztattak le.

- legnylllk a „Korzó“ nagykávé 
has étteremmel néhány nt-pon belül, 
a vezetője előnyösen ismert Búzás 
Lajos vendéglős lesz. Elsőrendű 
kávéházi és vendéglői italok, gonddal 
kezelt konyha, villásreggeli, kitűnő 
sörök és sajáttermésű borok mér­
sékelt polgári árakkal.

Julius elsejére készen lesz a nagyerdei 
strandfürdő

A HÉV-től 30.000 aranykorona kölcsönt vesz fel
a város az építésre

(A Hajduföld tudósítójától) Meg­
írta már a Hajduföld, hogy Debrecen 
város tanácsa a Nagyerdőn létesi 
tendő városi strandfürdő építési költ, 
ségeinek felét a HÉV tői óhajtja 
kölcsön venni, azzal az indokolással, 
hogy a fürdő felállítása a villamos 
nak nagyobb mérvű igénybevétele 
folytán a HÉV-nek is bevételi több 
letet jelent. A tanács igy

6000 dollárt, azaz 30 ezer 
aranykoronái kíván a HEV-tól 

felvenni,
ezzel szemben kötelezi magát, hogy

Ilii«

fürdőt legkésőbb julius elsején meg­
nyitja.

A kölcsönvett összeget öt rész­
letben évi 1200 dollárral törleszti 
majd a város és 8 százalék kamatot 
fog fizetni.

Az építkezőinket a lehető leg­
rövidebb időn belől megkezdik 

a vállalkozók, akikkel a város a fürdőt 
fel fogja építtetni.

A műszaki ügyosztályt már is uta- 
Mtotta a tanács, hogy a közeli na­
pokban jelölje ki a fürdő helyit, ottan 
a fák irtását már Is kezdesse meg.
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— Presbyter! gyűlés. A debreceni 
református egyház presbyteriutna ma, 
pénteken délután 3 órakor az egy­
ház tanácstermében presbyteri ülést 
tart. Az ülés tárgysorozatán több 
fontos ügy szerepel.
- lön a NIEBELÜNGOK
— Bodnár professzor előadása. 

Az égés kémiája. A Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam természettudományi 
ciklusának egyik legérdekesebb előa­
dása kerül sorra ma, pénteken d. u. 
5 órakor a vegytani intézetben (Si- 
monyi ul 16. tanítói árvaház középső 
pavillonja.) Dr Bodnár jános egye­
temi tanár, a kiváló vegyész tart elő­
adást az égés kémiájáról és előadását 
értékes és tanulságos kísérletekkel 
illusztrálja. A rendkívüli érdeklődésre 
való tekintettel kívánatos, hogy a kö­
zönség pontosan jelenjen meg s a 
fenntartott helyek tulajdonosai helyü­
ket lehetőleg 5 óra előtt foglalják el.

— Zenekedvelők figyelmébe 1 A 
Zenekedvelők Körének tagjai Ferra« i 
Albertina hangversenyére 20% os 
kedvezményes jegyet vásárolhatnak.

— Megholt a libakerti késelés se 
besüllje. Jelentette annak idején a 
Hajduföld, hogy a Libakertben Srabó 
József hentessegéd és Jakab István 
borbély ittas állapotban összeszólal­
koztak. A két legény egy leány miatt 
féltékeny volt egymásra és a szó­
váltást csakhamar késelés követte, 
Jakab késével nyakonszurta Szabót. 
Szabó a közelmúltban felgyógyult, 
de sebe csaknem hegedt be egészen, 
most betegeskedni kezdett és tegnap 
meghalt. — A vizsgálat, illetőleg a 
boncolás megállapította, hogy a ha­
láleset a késelés következménye s 
Jakab ellen mint haláltokozó súlyos 
testi sértés büntette miatt indul meg 
a büntető eljárás.

— Kínában nem Jó 'knltnszmlnizz- 
temek lenni. A Petit Parisiennek je­
lentik Tien-Tainbol: A kultuszmi­
nisztert, amikor a minisztériumból 
eltávozott, az állami egyetem tanárai 
megtámadták és botokkal megverték. 
A rendőrség közbelépett, de nem 
tudta megakadályozni a miniszter 
bántalm ázását.

— Eltűnt egy dúsgazdag mis­
kolci kereskedő. Budapestről jelen­
tik : Kardos Béla dúsgazdag mis­
kolci kereskedő nyomtalanul eltűnt 
a fővárosból Hétfő este óta senki 
sem látta Kardos Bálát. Öngyilkos­
ságra nem lehet gondolni, A család 
10 millió korona jutalmat' ad a 
nyomravezetőnek.

— A gazdák szénkéneg beszer­
zése. A városi tanács a város terültén 
levő bizományi szénkéneg raktárak 
kezességeit, valamint a szőlőbirtokos- 
ságot, hogy a magyar szénkéneggyár 
balatonedericsi gyártelepe már jelen­
leg is megfelelő szénkénng készlettel 
rendelkezik. A szénkéneg eladását a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
(Budapest, V., Alkotmány-utca 29.) 
intézi. Rendelések közvetlenül oda 
intézendők.

— A budapesti utcákon meztele­
nt! szaladgált egy őrült. Budapest­
ről felentik : Tegnap este a Baross 
utcában őrszemszolgálatot teljesítő 
rendőr figyelmót felhívták, hogy a 
Baross és az Óriás utca sarkán 
egy teljesen mezítelen ember sza­
ladgál fel s alá. A rendőr a mezíte­
len emberhez sietett, aki ekkor az 
úttest közepére leült. A rendőr kér­
déseket Intézett a ko. 43—45 év 
körüli férfihez, választ sem kapva 
látta, hogy elmebeteggel van dolga. 
Értesitette a mentőket, akik beszál­
lították a főkapitányságra. A sze­
rencsétlen elmebajos kilétét még 
megállapítani nem lehetett.

— Konstaucában fellázadt egy 
angol hajó legénysége. A lapok 
bukaresti jelentése szerint a Ko 
rinthián angol gőzös legénysége 
Konstanca kikötőben fellázadt. Az 
angol konzul román katonaságot kért 
a lázadók megfékezésére. A gőzös 
matrózai, akik jobbára oroszok, meg 
akarták gyilkolni a kapitányt, hogy 
azután a hajót orosz kikötőbe vigyék. 
A legénységet sikerült legyűrni és 
őrizetbe venni.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör- 
kü'önlegessőg frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.
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Lil^ör, Cognac, Pálinka, 
Pezsgő, Bor és Csemege­
szükségletét Sándor és 
József napra a legolcsób­

ban beszerezheti a 

HANGYÁBAN
Fatalat R4iaa-u««a,

— A SzEFHE választmányi ülése a 
Székely Egyeemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete hétfőn este 8 órai 
kezdettel egyesületi helyiségében 
választmányi ülést tart Elnökség

— Tanulmányi kirándulás az Agg. 
teleki csepkőbarlangba. Májúi 8, 9 
ét 10 én a Magyar Turista Szövetség 
kötelékébe tartozó Magyar Kárpát 
Egyesület tagjai vezetésével három 
napos kirándulást tervez a következő 
programmal: Debrecenből indulás reg- 
gél, Miskolc város és az Avas hegy 
megtekintése után ki Hámor és Lila- 
füredre, ahonnan másnap reggel a 
diósgyőri vasgyár és a parecasi kö- 
szénbánya megtekintése után Miskolc­
ról délután Aggtelekre. Másnap a 
csepkőbarlang megnézése. Ebéd után 
vissza Debrecenbe, hová este érkezünk, 
Jelentkezni Springer József könyvke 
reskedő, Piac u. 38„ a Magyar Or­
szágos Kárpát Egyesület tagjánál, ki 
bővebb felvilágosítással szolgál a ki­
ránduláson részt vehet mindenki.

— Elinni az arany karkötő óra. 
Schvare Dazsőné Eö'.vös-utcH lakos 
panaszt tett a rendőrségen, hogy 
ritiküljét, amelyben arany karkötő 
óráját is tartotta, elvesztette, vagy 
ellopták tőle. — A nyomozás' meg-

— Két és félozeréves aranyklncset 
találtak az Angyalföldön. Budapestről 
jelentik: Aranykincseket találtak az 
Angyalföldön a népvándorlás korá­
ból. Faragó Árpád festő gyermekei 
felbecsülhetetlen értékű áranytálakat 
kapartak ki a földből. Az aranylelet 
vz úgynevezett kallstadti korból való 
körülbelől 2 és félezer esztendős. A 
két nagy aranytál súlya körülbelől 
két kilogramm. A nyers arany értéke 
mintegy 20 millió korona, régészeti 
értéke azonban ez.t az összeget jóval 
meghaladja.

— Uj aranymezek Szibériában. 
Moszkvából Írják: Eszakszibériában, 
az Aldon folyó forrásvidékén a múlt 
század vége felé nagy aranymező­
ket fedeztek fel. 1917-ben .azután 
az Aldan-vidéken a Tommat-folyó 
mentén újabb gazdag aranymezőket 
találtak. A forradalmak alatt rend­
szeres munka az uj aranyterületeken 
nem folyt, csak a csapatostul odató­
dult szerencsevadászok kutattak arany 
után. Ezek találtak is gazdag arany­
leleteket, amelyek 1—3 arsin mé­
lyen voltak a földben, többnyire tő- 
zegrétegek alatt; az aranyrétegek 
‘/t—3 arsin vastagok. A homok 
aranytartalma rendkívül nagy s a 
minősége is igen jó. Az Aldon-bá- 
nyákból havonta több, mint 100 púd 
arany kerül ki, pedig meglehetősen 
tökéletlen technikai eszközökkel fo­
lyik a munka.
- Jön a NIEBELUNGOK
— A Kossuth Dalkör ezúton mond 

hálás köszönetét az Ébredő; Magya­
rok Egyesülete debreceni csoportjá­
nak azért a szives áldozatkészségért, 
hogy a kör kulturális céljaira 300.000 
koronát adományozott.

— Uránia. Ma utoljára Sulamith, 
keleti daljáték, moziszkecs Kollndra 
Csáky Teleki.

— Ovegkerezkedelmi részvénytár­
saság (Tiszapalota) a képkeretezést 
bevezette. Minden e szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban válla'.

— Hossza szünet itáa Ismét meg 
jelent a Csikós vászon. Kardos l/szió 
cégnél nagy szállítmány érkeze^» 
békebeli Csikós vásznakból (kék A. 
A. havasi gyolcs), amelyeket régi 
nagy beszerzési kedvezményeink foly­
tán igen jutányosán árulhatunk 4 4 -es, 
’/i-os ős %-es szélességekben.
- Cigarettázik ön? Sodorjon 

Janina-papirt I
— A Kalapüzem értesíti « vev0‘ 

körét, hogy a tavaszi «zalmakalap uj- 
domágok megérkeztek él az italaki- 
láiokat megkezdtük. Piac-u. 9.
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jMŰÜ ÉSZÉT
Albertina Ferrari hang­

versenye
4 világ legnagyobb hegedümüvész- 

n5iAoek vasárnapi hangversenyét 
Debrecen inteiloktuel társadalma 
óriási érdeklődéssel várja. A szon- 
,4riós hegedű koncert rendezősége 
biztosította Ábrányi Emil megje­
lenését is, aki a zongorakiséretet 
látja el Az estély részletes műsora 
a kővetkező: 1. Tart ni-. g-dur szo­
náta. 2. Viotti: a-moll koncert. 3. 
Hubny- Chanson d’amour (Albertina 
Ferrarinek ajánlva). 4. S. Sgam- 
balti: Serenata napolitana. 5. Knut 
ier szonáta. 6. Vieux'emps: Brlhda 
et polonaise. A hangverseny március 
22 én, vasárnap este fél 8 órakor 
kezdődik az Arany Bika dísztermé­
ben. A Zenekedve’ők Körének tagjai 
tagsági igazolvány ellenében 20% 
kedvezményt kapnak minden jegyből. 
Jegyek még kaphatok, Springer, 
Békés Lajos 8 Molnár kereskedésé 
ben ég a nagvtőz-dében,
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w   fffli WIBlttiy

Műsor:
Pénteken: Tüzek, színjáték. Premiere. 

Csak felnőtteknek. Darvas Lili m, v. Ber- 
1 ítszünet.

Szombaton: Goldstein Számi, burleszk 
opereite Fenyő Irma és Faludi Kálmán 
ni. V, Bérletszunet

Tüzek
(Dráma 3 felvonásban. Irta Hans Müller 
.Darvas Lili közreműködésével bemutatta

a Csokonai-színház )
Darvas Lili vendégszereplésének 

igazi szenzációját a nagy és csik­
landozó reklámokkal beharangozott 
Tüzek vörös lángjai robbantották 
szét könnyen megtnámorosodó kö­
zönségünk kedélyvilága felé. Hans 
Müller darabjában a testi hatásodra 
törekedő ál-irodalomnak olyan ter­
mékével ismerkedtünk meg, melynek 

"ögyötl'en és általános sikere a st xualis 
élet gusztustalan ét unos-untig való 
hatás hrjhászásában rejlik. Az úgy­
nevezett modern irodalomnak, mely­
nek nincsen tehetsége, hogy a ma­
gasba emelkedjék, egyetlen trükkje 
az erkölcsi fertő „lelki“ problémái­
nak folytonos piszkalása. Természe­
tesen az anyagi siker eléréséhez 
még külvárosi szentimentálizmus is 
szükséges, h”gy az utcaleányok és 
hasonló szinpadirodalmi hősök nemi 
megnyilatkozásait a mondvacsinált 
problémák lelkivilágába bekapcsol­
hassa. így fogamzanak meg a hazug 
és prostituált irodalom méhébeu azok 
a közönséges tárgyú és még közön­
ségesebb feldolgozásu drámák, me­
lyeknek unalmas cselekménye egy­
néhány idegizgató mozijelenet által 
— a mai világban — sikerre emel­
kedik,

A Tüzek lángjait is ugyanezek a 
testi ösztönök szítják. Ami a lélek 
élményeinek nagy problémáit akarja 
szemfényvesztő színekkel megérző- 
keltetni, az itt is csak hazug álarc. 
A sikernek titka pedig ez alatt a 
hamu alatt rejtőzködő érzéki para 
zsák kilobbanásában rejlik.

Darvas Lili e felületes hatású 
darab főszerepében teljesen érvé 
ayesült, A nagy vajúdások, térdre 
hullások és öngyilkosságok ingerlő 
hatásait rikító színekkel érvényesí­
tette és amilyen lélektelenül ját­
szotta a válóperes hölgy kevésbbé 
hatásos szerepét, ép olyan erővel 
formálta meg ezt a túlságosan is 
hatásos utcaleányt. Mai szereplése 
után méltán kelthette fel a közön- 
3ég érdeklődését, hogy állahá meg 
a helyét a vendégmüvésznő egy 
>!yan darabban, melyben magasabb- 

rendű művészi elmélyedéssel és esz­
közökkel kellene alakítania, mint 
p 'Idául a SáMfiókbau ?

Partnerei közül Rolkó József, Rajz 
Ferenc és Hilassyné alakításait 
emeljük ki, de külön dicséretet ér­
demel a rendező is, aki a natura­
lizmus külvárosi szólamait alaposan 
kigyomlálta ebből a rosszindulatú 
és undorító rémdrámábM. (/n.)

Pótsxékok a színházi zenekarban. 
Kardoss Géze színigazgató azzal a 
kéréssel fordult Debrecen város ta­
nácsához, hogy prózai előadásokon, 
amennyiben a szükség úgy hozza 
magával, a zenekar helyére pótszé­
keket állíthasson be. Miután a szín­
házi rendtartásra vonatkozó szabály­
rendeletben erre mód van adva, a 
tanács a maga részéről nem emelt 
a kérés teljesítése tllen sem ni kifo 
gist. Azomban utasította a színigaz­
gatót, hogy előzőleg a rendőrhatóság 
’óv 'hagyó  sál kérje ki.

Szerencse a

Kávéscsészében
A tanács engedélyezte a „Tüzek“ 

előadását Halassy Hariskával is. Kir- 
dO'S Géza, a Csokonai színház igaz­
gatója kérvényt nyújtott be a városi 
tanácshoz, amelyben a Tilzeknek 
Halassy Mariskával való előad-Sára 
is engedélyt kór a tanácstól. A ta­
nács most tnár, amikor amúgy is 
ment a darab Debrecenben, külö­
nösebb akadályát nőm látta a kérés 
engedélyezésének, Csűrös tanácsnok 
eller zésének dacára is.

Patkány a Csokonal-sslnhls elő­
adásán. Csütörtökön este a Tüzek 
című dráma előadása közben a Cso­
konai színház nézőterén ismét Végig­
szaladt egy robusztus külsejű pat­
kány. Az I. felvonás leghatasosabb 
jelenetébe háromszor egymásután 
be’evisitott kellemetlen hangjával, 
majd a közönség kezdett idegesen 
mozgolódni. A támlásszókek utc'.só 
széksorában ülőknek a lábain is ke­
resztülszaladt a patkány, úgy hogy 
egy urhölgyet ki kellett vezetni a 
nézőtérről. Néhány an az előadásról 
felvonás végén el is távoztak. A 
patkany-heccek napról-napra meg­
ismétlődő sora kezd egyre veszedel­
mesebbé válni. Különösen a hölgy­
közönségre nézve lehetetlen állapot 
a patkányok szaladgálása és — ha 
a város rögtöni beavatkezázsal nem 
segli a bajon — a színház igazga 
tóját is súlyos károk érhetik.

S'»‘ö'.ísak és »ázgassinltíisak Söziaméayu
Csokonal-Briniás

Darvas Lili ma búcsúzik a deb­
receni közönségtől „Tüzek“, H;ns 
Müller szenzációs színjátékéban.

Kacagástól lesz hangos ismét a 
színház szombat és vasárnap este a 
„Goldstein Számi“ burleszk operetto 
előadásai alatt.

Faladi Kálmán közkívánatra játsza 
szombat és vasárnap este Goldstein 
Számit. í

Fen-.ő Irma, a Pozsonyi Magyar 
Színház primadonnája lesz partnere 
ezúttal is Faludi Kálmánnak.

Kis kadét, ez a bájos, mulattató 
operetta Gyöngyössy, Kováts Terus, 
üngor, Markovitssal vasárnap dél­
után olcsó helyárakkal.

Dránla-mozgó
Sulamith, énekes keleti szkecs. 

Budapest megelőzésével itt először.
Apolló mozgó

Harry Piel legjobb szeicprben 
A titokzatos idegen (Mr Srnki).

Vígszínház mozgó
Egyszer minden asszony, társa­

dalmi dráma 7 felvonásban. Kísérő : 
Nem én lettem hűtlen.

Keteor-mozgóban
Szombaton „Kapitän Kidd“ vagy 

„Párbaj a h dallal, Eddie Pólóval. 
Két rész egyszerre ! Két és félórás 
műsorok I Jsgyolőyéte' I

TESTEDZÉS 
r-—mit - Mihi— 

A vasárnapi DEAC-NyT7? mérkőzést 
Weioz Fülöp, a DKASE —NyKlSE mérkő­
zési Bianca fövi ősi bíró vezeti

Kathreiner

Kneip» Maláta Kávé
A MOVE debreceni sportegylet 

március 27 én délután 5 Órakor az 
Egyetemi Kör külön helyiségében 
tartja ez évi rendes közgyűlését az 
alábbi tárgysorozattal. 1. E nöki meg 
nyitó. 2. Jelentések. 3. Pénztári ki­
mutatás jóváhagyása, felmentvény 
megadása. 4. Az egyesület feloszla­
tása feletti határozathozatal. Főiké- 
ratnek az egyesület tagjai, hogy a 
közgyűlésen pontosan jelenjenek 
meg.

A kerületi mezei f utóba jaoki verseny 
március 29 én délután 3 órai kezdettel 
rendezi meg a kerület DKASE ügetőtéri 
sporttelep környékén ifjúságiaknak körül­
belül öt, seni tornak körülbelül 10 km, 
távolságon egyesü éti ötös csapatok ré­
szére. Nevezések Hr. Kupinszky Sándor 
címére küldendők (Városháza).

Atiileükai traeningek szerdán és pénte­
ken 4 Órától és vasárnap délelőtt fél 11 
órától a nagyerdei sporttelepen.

A BUTí összes játékosai a mai (pénteki) 
szakosztályi ülésen a Kató. Oíthonban este 
7 órakor okvetlenül jelenjenek meg. — 
Ügyvezető.

JÉrtaktözsdoi árfolyamok (ezresekben) 
toanitos .

Angol Magy. 31 
Atlentice 21 
Bosny.agrár 58 
Földhitel '.66 
Hazai HO 
Hermes 15. 
Hungária — 
Agrár 50 
HSzlavon. 74 
Liyod B, 1 
Magyarhitel 412 
Ingatlan 191 
Cseh 17.
Forgalmi 38
Jelz. 82.
Kér. Hitel —
Leszámítoló 66 
Amerik, b. 700 
Német 24. 
Olasz 20 
Közp. Jelz. ■— 
Városi —• 
Merkur —. 
Nemz bank 24. 
Osztr. Hitel 157, 
Ke résit. 1120
Wiener B 107
Takarékpénztárak

Belvárosi 19 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. 62 
Magy. Ált. 115 
Moktár 185 
Pesti hazai 2665 
Kőbányai —

Biztosítók
I. Magy. 6900 
Fonciére 120 
Mfrancia 225 
Jég 91 
Pannonia 1550 
Pátria —

■almok
Back 50 
B-miskolci 210 
Concordia 42. 
Békéscsabai - 
Első Bpest 138 
Törökszntm. 31 
Gizella * 73
Hungária 115. 
Kiralymalom — 
Viktória 289.

Transzdan. 48
Bányák ás tégláin 
Bauxittröszt 410 
Beocsin 1C0J 
Borsodi 60 
Lőrinozi 40, 
Csep.tégls 11. 
Cenieir. 79 
Szászvári 272 
Kohó 317 
István 17.
Dräsche 105 
Magnesit 1615 
M. aszfa.i 75, 
Á. Kösz. 3190 
Kerámia’ — 
Móri szé i — 
Nagybát. 77 
Saígó 547 
Sajokondói — 
Újlaki 140
Unió 9 
Urikányi 930

Kyomdák
Athenaeum 83
Fővárosi 3.
Franklin 68
Globus 27.
Kunosai —, 
Paliasz 126 
Révai 45
Rigler 65
Stefanemn 3 
Ujságüzem 46
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 112 
Koburg —• 
Corvin gép 7. 
Csáky 7. 
Gépgyár 170 
Fábián 60 
Fegyver 680 
Fémkeresk. 98 
Franki 98 
Ganz-D 2631

Gép és vasul 15. 
Magyar acél 155 
Belga fém 100 
Mérleg 10.5
Motorgyár 25. 
Ólom 15.
Chandvir 150 
Vegyipar 14. 
V agongyár 41. 
Palágyi 5 
Rex
Rima 140 
Roessem&nn 49 
Rotmüller 3 
Schlich 43 
Schuller 35* 
Tendlorí 58. 
Vulkán 43. 
Wörner 10,

Textilipar 
Textil 4 
Gyapjumosö 35, 
Szövőkötő 30 
Goldberger 115 
Győri textil 23 
Juta —.
Karton 67
Kender 52
Pamut 190
Szegedi 4 40 
Unió textil 5.

Vegyipar
Chinoin 6' 
Danica 71 
Diana 16. 
Spodiu.n 10'0 
Flóra 50 
Hung.mütr 113 
Keleti 41. 
Klein és Fia 2. 
Klotild 29. 
Szikra 34. 
Török 37.
Wander 30 
Szénkéneg —. 
Labor —

Ganz vili. 1100
Kistarcsai 45.
Györffy —.
Hoffher 104
Kaszab 26.
Kissling 4.
Ki'hne 30.
Láng 88
Lipták 215

Különfélék
Bárdi 12.
Boni 65
Brassói 280
Corvin film 4 
Dorogi 18, 
Dunántúli 40 
Papíripar 31, 
Felten 1050

Bámulatosan olcsó,
ízletes és kiadós

A labdarugó kerület felebbvlteli tanácsa 
ma, pénteken este ülést tat fontos tárgy­
sorozatfal Eddig már három meghirdetett 
ülé-t nem lehetett megtartani határozat- 
képtelenség miatt.

ATŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

ZUricht zArlnt
Newyork 518',,, London 2479-, Milánó 

2107—, Pária 2687—. Brüsszel2622, Prága 
1540, Budapest 0.0072 Belgrád 833-, 
Bukarest 245—, Hollandia 207.—, Varsó 
100. Berlin 123-, Bécs 73.-, Szófia 
877.
Magyar Nemzeti Bank Jelentés« 

a davhaAnotyamokról
Do Jár 71955-72585, angol font 344900- 

347090. hollandi forini 23513 - 28789, 
francia frank 3749 -3773, Svájc* ’rank 
13812 -13966, cseh korona 2124—2144. lel 
347 349, ürs 2939 -2957, dinar 1124- 
1146 osztrák koron« 101-65—102’25 fillér 
Napoleon arany — pénz.

TermánytOsada zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A búza és rozs 15, a tengeri 5. 
a korpa 2500 koronával drágult. A forgr- 
lom minimális.

riiv-uaios arak: 76 kilós tiszavidél.i 
búza 4771/,-480-, egyéb 475 -4771/,, 77 
kilos tiszavidéki482I11— 485—, egyéb48) — 
482',s. 78 kilós tiszavidési bnza 487’/,— 
490—, egyéb 485—487' , rozs 43 J— 
436—, takarmány árpa 340—360, sör­
árpa 450—470, köles 250 — 260, zab 425— 
430, tengeri 230—235—, ko.pa 202 
és fél-205.

Ferencváros! sartésvásár
Felhajtás 1600. Árak : könnyű 17 —18'5, 

közép 19'5—205, nehéz 20-21. A vásár 
élénk volt.

Győri bőr 95 
Hangyaípsr 19 
Kábel 3J50 
Királyautó I 
őstermelő 191 
Gummi 3 8 
Német ni. 131 
Vasat forg. 192 
Interrexim 14, 
Star 55 
Telefon 153 
Turul cipő — 
Unió szinhá,, 27 
Szolnoki 2 
Zagyvaoálfal 6. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 495 
Horvát — 
Cukoripar 2210 
Mezőgazd. 284 
Mezőhegy. 119 
Stummer 1755

Élelmiszer
Cinner —. 
Fiumei — 
Fruktns 4. 
Halkeresk. 21. 
Szalámi — 
Óceán 15. 
Püspöki 22. 
Tokaji — 
Villányi 40 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 10. 
Ált. Lógsz. 495 
izzó 912
Just izzó 700.
Auer 1000
Plőbus 80
Vasm. vili, 108
Lámpa 113

Olajmii vek 
Marosi petr. — 
Oajipar 70

Sör és szeszipar 
Baróti 500
Reszv.-sör 350 
Temed sör — 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 19J 
Győri szesz 10 
Keglevich 10. 
királysör 64

Polg. Sör — 
Krausz 47 
Pannónia s. 13 
Temesi oa —
Szálloda, gy.fiirdü
Hungária — 
Royal 175 
Égisz 53. 
Ligetszanat 17 
Sohwartzet — 
Lukács 11.

Faipar;
Mercurfa 1
Cserző 14. 
□haraszti 1100 
Egy. fa —, 
Funiergyát 10. 
Gnttmam) 56 J 
Hazai 72
Honifa —
Kőrösb 4
Kronberger 8 
Lignum T, 18. 
Hitelf» 12. 
Magy,-Am 7 
Erdő 700 
M. Loyd —
Malomsoky 8 
Nemzeti 405'
Lichtig 100J 
Ofa uj 467. 
Rézbánya 47 
Szlavónia 68' 
ftiék —
Nasici 1730 
Vktori» 1500.
Zabolt) 11 
óentai — 
Erdőoirt. —
Közlekedési váll.
Adria —
Atlamica —•
Közúti 62.
Város 62
Búr 188
□éji vasút 53
Mellet 191
Levante 154
M SKOlCi 113.
Nova 190
Államvasut 411
Tröszt 155



Lakás

Ajánlat

Az igazgatóság.

ÜGYNÖKÖT KERES

Ajánlatok referenciák megjelölésével.

HUSVÉTH 
FESTÉK ÉS VEGYI 
TERMÉKEK GYÁRA 

PÉCS

chenyi-ucca 11, sz. Földszint.
Kéfly milliót adok annak kölcsön, ki egy 

szoba, konyhás lakást ad. Hüvelyes-u 
6. Keresztépület. 482
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Árverési hirdetmény.
Eaennel közhírré teszem, hogy a m. kir. 

állanirendőiség debreceni őrszemélyzet 
használatában volt és viselés következtében 
kiselejtezett következő ruha és felszerelési 
cikkek folyó nó 28 án délelőtt 11 órakor 
Koísuth-ncca 29. szám (Hl. emelet 101) 
alatt nyilvános árvetésen a legtöbbet Igé­
zőnek elfognak adatni. 189 drb. köppeny, 
298 drb pantalló nadrág, 82 drb. csizma­
nadrág, 501 drb. sapka, 10 drb városi 
körgallér, 290 pár keztyü, 116 drb. nyak­
szegély, 62 drb. vászon nadrág, 621 drb. 
ing 621 drb. lábravaló, 110 pár csizma, 
179 pár bakkancs, 7 drb kard, !52. drb. 
karduojt, 52 drb, kardszij, 5 dib. pokróc, 
40 dib. lepedő, 16 drb szőrme gallér, 13 
drb szőrme sapka, 274 drb deréköv szám 
és 18 drb. istáillfék. Rendőrkapitányság.

Debrecen, 1925 március hó 16,
SAghy 

fendőrfötanácsob, 
a rkapitányság vezetője,

Meghívás.

fiW és EiléHesito Szöveih. 
1925. évi április hó 5 én d. e. fél 11 
órakor a Kereskedő Társulat dísz­
termében Piac-ucca 8. szám alatt 

rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 
vonatkozó § a értelmében meghivat­
nak. Ha a kőzgyii és a megjelenő ta­
gok csekély száma miatt határozat­
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925. 
évi április hó 13 án fog megtartatni, 
mely — tekintet nélkül a tagok szá­

mára — határozatképes lesz.

Napirend:
I. Múlt évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2 Zárszámadások megvizsgálása és 

felmentvény megadása.
3. Mérleg megáilapitása.
4. Tiszta jövedelemről való rendel­

kezés.
5. Igazgatóság kiegészítése.
6. Netaláni indítványok.
1924. évi december hó 31-én a ta­

gok száma 4409, üzletrészeiknek száma 
pedig 41,455 volt; az év folyamán 
belépett 196 tag 4767 üzletrésszel; 
kilépett — tag — üzletrésszel.

A íelügyelőbizotlság által megvizs­
gált évi mérleg a szövetkezet Köz­
ponti Irodájában Rózsa-ucca 2. szám 
alatt a tagok által megtnkinthető.

Kelt Debrecenben, 1925 március 
hó 4 én. i

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást kere», a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Lapkihordó asszo- 
nyok felvétetnek!

APROHIRDETESEK
öt lapban olvassák az On Epróhifdetéáét, melyet 8000 koronáért felad a 
DebrccuD Dfbrtcieni Frjgetier üjssg, Egyetértés, Hajdoföld vagy Timolol! 
Hirkp kiadohisatalab&n v»gy a 0 aihy Ferenc El. (Piac ucca 8), vagy a He­
gedűs és Sót der R T. (Piac ucca 34). vagy az ACZCl Henrik (Piac ucca 24) 
könyvetbolijának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további rzc 800 korona. — Vastagbetüjrzó ér levelezés 1600 K.

Oéplakatostanuló felvétetik Aranv87. Ehrenreich Sámuel. yJán^" 

lémet magyarokleveles tanítónő elemi .
polgári iskolásoknak német nveivnB} 
társalgásban, iskolai tárgyak tan'itá.a “ 
nevelonői alkalmazást keres Aiátu*?' 
kért“6* ”yelVU jelÍgÓVel £JaÍ^földhö°z

I
Fodrászsegéd, jómunkás, időiebb f.i,4,.

tik a Corzóba. ’ ve~‘
_ .___________ ______

Eladás
Levelezés

"-©1 .............. '*
Vidéki urnák levele van az Egyetértés­

nél 4029
Szórakozás céljából mtgismeikednék in­

telligens leánnyal, kit esetleg támogat­
nék. Levelet „Nem bánja meg* jeligére 

az Egyetértéshez. 4030

Könyvelésben, mrgyar és német levelezés­
ben gyorsan, eredményesen kiképezem 
Cinr a kiadóban, 4039

ÍRÓGÉPEKET, 
v.rrógépi-ket és mtieierésiinnDkákBt legolcsób­
ban relciís»éggel vSllsl Mechanikai MUhely, 
Csapó-ucca 19, az udvarban

Üzlethelyiség, forgalmas helyen, azonnal 
kiadó. Csapó-u. 84. 4016

Termény- és lisztüziet 
forgalmas helyen más vállalat miatt áru­

val, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
más üzlet céljára is használható fflegke 
reséseket a kiadóhivatalba kérek „Uzlei* 
jeligére.

Két bútorozott piacuccai elegáns, modern 
szoba kiadó. Cim a Hajdulöidnél 477 

Kétszemélyes bufotozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán-ucca 3, 476

Elet éréit ém egy szoba kor yha speizból 
álló lakásomat hasonlóéit a nagy álló­
it ás közelében. Cim a kiadóban. 3767 

Egyszerű szobát keres özvegy urinő bútor.
ral, vagy anélkül Tímár ucca környékén 
április I re. Cim a kiadóban. 4011 

lágy lelépést. vagy békebeli házbért fize­
tek két vagy háromszobás lakásért a 
központban. Értekezni lehet Kandia-u.
4 b alatt. 41)36

Ejy szoba, konyhámat elctetélném kit 
szoba, konyhával. Pereces-ucca 18, há­
tul az udvarban. 4947

Kiadó 2 uccai szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiséggel azonnal. Varga-ucca

„ 27- 4049
Egy szoba, konyha, fáskamarás lakást ke- t

rés magános asszony. Özv, Smigula I 
Mártonná, Mikepéresi-ut 3.

Szoba, konyha, kamara ápriiisre átadó. ! 
Hunyady-u. 12. Dolinayne. 4C31 j 

Kfitönbejáratu elegánsan bútorozott uccai 1 
2 szoba villanyvilágítással és teljes rl- 
látá-sal úri embereknek elsejére kiadó. 
Varga-ucca 24. 4041

Világos pince, konyha, szoba kiadó, Rá- 
koczy 45. 4032

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. Fő 
zés megengedve, Cim a kiadóban. 4042

Bútorozott szoba április 1-re kiadó. Szé- 
chenyi-ucca 11. sz. Fö dszint. 479

Fostál fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Özv. tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

Fizetésképtelen egyének békés kiegyezte- 
teset intézi Nagy Lajes ügynöksége, 
Veres-ucca 9.

A Fehér Ló étterem árai (Hunyady-ucca 1. 
szám) ; 4 fogásos menü 16 ( 00 2 fogá- 
sos vacsorsmenü 155i0 K. Naponta vá­
lasztékos villás zóna reggeli 9000 Egy 
pohár ser 4L1Ü0, 1 liter kecskeméti bor 
18010 K. Tisztelettel Gazdagh József 
vendéglős. 3753

Ecetes ég vizes uborba kapható úri ház­
nál kisebb tételekben is. Meszena-ucca 
26 Nagy Lajosné. 3994

Pénze után legmagasabb kamatot fizet 
Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi 
Vállalat. Veres-ucca 9. 3993

Fiatal, szorgalmas ke eskedö kaucióval 
báimilyen állást elvállal. Cim a kiadó­
ban 4022

Kiadó főtér en üzlethelyiség Crna kiadó­
ban. 4055

Lak.sért idősebb úri párnak gondját vise­
lem, vagy esetleg magános nőnek vagy 
férfinak. Cim a kiadóban. 4050

Pénzkölcsönt adok arany vagy ezüst fede­
zetre. Cim a kiadóban. 4043

Kémet társalgási és nyelvi órákat adok 
egyebeknek és csoportoknak. Cim a ki­

adóban 4938
Bérszántást olcsón válla'ok tetszés szerinti 

____ ____________ mélységben. Cim a kiadóban. 
Nyomatott a Magyar Nemzeti Kónyv-

Kereslet
óimét bármily mennyiségben vess könyv­

nyomda Piac 59.
JÓ bizonyítvánnyal rendelkező német ne­

velőnő felvétetik, Arany jár.os-ucca 39. 
emelet 8816

Ki adná át a bérletbe Nagy Lajos központi 
irodája részére lega'ábbkét szobát, csak 
iroda céljára Piac utcán, Csapó- vagy 
Kossuth uccák lege éjén. Más helyeken 
nem megfelelő 1 Szives ajánlatokat kér 
a délelőtti órákban Nagy Lajos Iroda, 
Veres-ucca 9. 3995

25 millióval egy jé menetelt! üzlethez társ 
kerestetik. Biztos megélhetés. Cim a Ti. 
szántuli Hírlapnál. 8025

Tanaié, négy középiskolát végzett jóház­
ból való fiú tanulónak felvétetek. Wer­
ner Sándor uridivatbáza, Piac 72. 4010

Szobaiéiny. feltétlen megbízható és jobb 
megjelenésű, felvétetik. Kossuth ucca 29. 
szám 4051

Fiatal füszerkereskedősegéd felvétetik.Klein 
Ignácníl. Jelentkezni d. u. 4—6-ig. 4048

Mérlegképes könyvelő, perfekt magyar- 
német levelező délutáni foglalkozást ke- i 
rés. Gm a kiaíóban, 4040 '

Intelligentes deutsche Erzieherin mit sohő- i 
nen Jabreszeugnissen sucht Stelle für 1. i 
April Susan Helfer, Árpád-tér 1. bei ! 
Herrn Reke Bai na Apotheke. 4053 Í 

Gyakorlott’ pénztáros kisasszony délelőtti ' 
órákra azonnali belépésre .felvétetik. — ' 
Szentanna-u. 10 4044

Az István-ut .26. és 28. szám alatti 34n( 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
rs eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 25”

Ondódon, Veréb-düllőben, a 7. km.néi »1' 
edó 3—4 hold föld. Értekezni Batthvi 
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Ajtók, szekrények, pultok, álló Íróasztal
e adó Arany János-ucca 39 yg2-‘

Teljesen uj női szürke 35-ös antilop cinő
nagyon szép, olcsón eladó. Ajtó-uéca
27 4012

; Balmazújvároson egy jómenetelü éjjeli
mu ató joggal eladó 47|

Eladó Köntös.kert, Szabolcs ucca 26 számú 
2400 négyszögöl szőlő, gyümölcsössel 
Értekezhetni dr Borbély Miklós ügyvéd’ 
Sas ucca 3 300«

Halló apákl Halló anyák I Elad 5 azonnál 
gyors elköltözés miatt, nagyon olcsón 
egy jókarban levő zongora. Szentanna- 
ucca 30. 4054

Kismacson a Dragota féle birtokból 18 é«
20 hold elsőosztályu föld részletekben 
is előnyösen eladó dr Péchy ügyvédnél 
Werbőczy-u. 2. 4052

Eladó szívó nyomó kutszivat yu és horgo.
nyozott kutcsövek. Malom ucca 12. sz, 
hizlalóban. 4Q3T

Két darab jókarban levő nagy üzleti üveg­
szekrény. egy üveg válaszfal és egy ki­
szolgáló pult olcsón eladó. Kostya ék­
szerész. 4Q3e

Károly Ferenc József ut 50 sz. alatt 1450 
négyszögöl beültetett szőlő és gyümöl­
csös, két szoba, konyhás beköltöz heti 
lakással, tengeri góréval kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó, Értekezhetni 
Szentanna-ucca 25, Emelet. 4045

Hoffhor Schrantz huzatos cséplőgarniturs
riadó. Csapó-ucea 28. 4035

Kézi féderes taliga eladó. Honvéd ucca 34.
szám.

Másológép, teljesen uj, iródai méret, jutá­
nyosán eladó. Telefon 1004. -----

Vályog, nagyobb mennyiség, eladó. Vas­
öntöde, Szoboszlói-ut. 478

4037

4046

I Tavaszi újdonságok megérkeztek III I
J Okosan teszt, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli, i

■ ■■■■ E«y öltöny mérték után _____ i.GOO.COO korona f 
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij — — 500,000 korona I

GDES JÄNO S, PÉTERFIA 42. I

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT!
ÉS ÉNEKET

TRUNKHAHN
FAISKOLA
Békásmegyer
Budapest mellett, 30 percnyire a 
W fővárostól W

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE­
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

KÉPESÍTETT
ÉNEKMŰVÉSZÉ Gyümölcsfák, rózsák, díszfák, cserjék, 

évelők, akáccsemete és gledicsia azon 
nal szállítható. Kérjen á-jegyzéket.

Cím a kiadóban

Dl EH,------------------------------------- ItMEVt

KÉSZ hencserek!
díványok, matracok és paplanok!

kaphatók — Javításokat és mag- 1 
rendeléseket jutányosán eszkőziök.

Erdős Sándor, Simonffy u. 13. |

kedvezményes áron 
mindenki vásárolhat a 

Míf.lWszlásiSzóiíltata 
MELIUSZ-TÉR 3. 
SESnKmMBMBMI

POEOSHflT
svflmsaHQT, tücsköt, rnsváT

STERN ,ea,éhD«le»ében w ■ a-, rt lit p|AC _ UCCA io 
o^Tr"kt*?ln’’éf!',í'?at,‘?ny,r,6,’6, 41l“dó“ 
négy rsutar - Crlet az Arany Bikával nemben

I Itr fehér pecsenyekor 18500 K 

I liter rum — — 35 és 44000 K 

19000 K
---- - ----- ------------
I liter bikavér

I liter fehér asztali — 14500 K

TEA, CSOKOLÁDÉ, KÁVÉ, 
COGNAC, KÉKKu 

legolcsóbb árbanI______

és L ipsiadűv.ülaiu üyoád.?)äiÄIänjabreeeüT^r'Jac
SlailLLMiwaillsiiiwilIHöm-ÉSLaDlilaöó-Uállalit_ll 

József-ut 59.


